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Цели: Закреплять понятия увеличить, уменьшить число в несколько раз. Учить соотносить данные понятия с арифметическими действиями.

Развивать слуховую, зрительную память; внимание, логическое мышление.

Воспитание уважения к русским традициям

Оборудование: Компьютер, проектор, картинка новогодней елки, кружки -  игрушки с примерами, таблица умножения.

Ход урока:

I.Организационный момент.

Зарядка для ума.

-Какое сегодня число?

-Какое число было 3 дня назад?

-Какие четные числа вы знаете?

-Как называют дедушку, который зимой раздает подарки?

-Одно яйцо варится 4 минуты. Сколько времени надо варить 4 яйца?

-Как называется стол школьника?

-Какой по счету сейчас идет месяц?

II. устный счет

-Кто знает какой праздник приближается?

-Что нужно делать под новый год?

Чтение стихотворения С. Михалкова «Под Новый год»

Говорят, под Новый год

Что ни пожелается -

Всё всегда произойдёт,

Всё всегда сбывается.

Могут даже у ребят

Сбыться все желания,

Нужно только, говорят,

Приложить старания.

Не лениться, не зевать

И иметь терпение,

И ученье не считать

За свое мучение.

Говорят, под Новый год

Что ни пожелается -

Всё всегда произойдёт,

Всё всегда сбывается.

Как же нам не загадать

Скромное желание -

На "отлично" выполнять

Школьные задания.

-Какое желание нужно сегодня загадать?

1 СЛАЙД

-Посмотрите на ряд чисел и назовите лишнее число. Объясните почему?

5,10,15,17,20,25,30.

40,36,32,28,25,24,20.

2 СЛАЙД

Соотнесите действия с названиями компонентов:

:                                                                                               1 множитель

Х                                                                                               2 множитель

                                                                                                  Произведение

                                                                 Делимое

                                                                 Делитель

                                                                  Частное

3 СЛАЙД

По рисунку составьте пример на сложение и на умножение

Игра «Наряди Елочку»

Игрушку повесит на елочку тот, кто решит на обратной стороне пример.

4х2       3х4      *х4=16           5х*=25          10:2      30:5      18:3

 Итог: Теперь, ребята я вижу что вы готовы к дальнейшей работе на уроке.

III. Работа по теме.

1. Повторение

-С какой темой познакомились на прошлом уроке?

 -Что значит увеличить число в несколько раз?

-Что значит уменьшить число в несколько раз?

4 СЛАЙД

Увеличить в несколько раз           х

Уменьшить в несколько раз           :

2. Решение примеров.

5 СЛАЙД

5 Увеличить в 3 раза

20 Уменьшить в 4 раза

4 Увеличить в 6 раз

27 Уменьшить в 3 раза

 3 Увеличить в 8 раз

32 Уменьшить в 4 раза

(первые 4 примера у доски. 5,6 пример самостоятельно – 2 уровень (Стахнев К., Трикишина Д., Кузнецов И.,

1 уровень работа на карточках:

3 Увеличить в 8 раз и прибавить 6;

32 Уменьшить в 4 раза и прибавить 12;

3. Проверка и выставление оценок.

4. Задание на развитее слуховой памяти.

5. На елке висели игрушки: Зайчик, кубик,шар, домик,хлопушка.

6. Одну игрушку убрали  и на елке оказались6 хлопушка, шар, домик и кубик. Какую игрушку убрали?

7. Физминутка

Упражнения на расслабление мышц

- Встали возле своих парт и расслабили руки и ноги.

- Закинули головки назад и уронили их вперед на грудь (3 раза).

 - Подняли правую руку вверх и уронили ее вниз (3 раза).

 - Подняли левую руку вверх и уронили ее вниз (3 раза).

 - Отвели правую ногу в сторону и стряхнули ее (3 раза).

- Отвели левую ногу в сторону и стряхнули ее (3 раза).

 - Сели на свои места.

            8. Решение задачи.

6 СЛАЙД

Таня и Ваня гуляли. Тане на варежку упало 4 снежинки, а Ване в 5 раз больше. Сколько снежинок упало Тане и Ване?

Работа над кратким условием

-О чем задача? 

-Кому падали снежинки?

-Сколько упало Тане?

-Сколько упало Ване?

-Что нужно узнать в задаче?

-Какие главные слова в задаче?

7 СЛАЙД

-Какая схема подходит к нашей задаче?

-Какие главные слова возьмем для краткого условия?

Запись у доски.

-Сколько вопросов в задаче?

-Какой главный вопрос в задаче?

Рассказ задачи по краткому условию.

Сколько недостающих числовых данных в задаче?

-Сколько действий будет в задаче?

-Что узнаем первым действием?

-Что  узнаем потом?

Решение задачи у доски.

-Ответили мы на гл.  вопрос в задаче?

-Можем записать ответ?

Какое действие выполняли бы, если в задаче было б сказано  в 2 раза меньше?

9. Гимнастика для глаз

- Правую руку вытянуть вперёд. 

 - Снежинка на руку упала, 

 Снежинка сразу засверкала. 

 Я на снежинку посмотрю 

 На доску взгляд переведу. 

 Дети смотрят на снежинку на руке, переводят взгляд на большую снежинку на доске. Счет до 10. 

10. Геометрический материал

9 СЛАЙД

-С помощью каких геометрических фигур нарисованы елочки?

-Покажите и подсчитайте замкнутые и незамкнутые ломаные линии.

1 уровень- начертить елочку из замкнутых линий

2 уровень- елочка из незамкнутых ломаных линий

IV. Итог урока

- Какое задание было для вас самым трудным?

-Какое задание было самым интересным?

-Всем за хорошую работу на уроке приглашения на елку. 

10 СЛАЙД

